OPERAČNÍ ANALÝZA
ZKOUŠKA - VZOR
AKAD. ROK 2010/2011
Jméno a příjmení:



Datum vypracování:

Počet bodů:




Hodnocení:


1.
Ano či Ne? [10 b]:

A) Simplexovou metodou obecně nelze hledat optimální řešení úloh LP.

B) Optimální řešení primární úlohy je rovno optimálnímu řešení duální úlohy.

C) Má-li úloha LP tři vlastní omezení, pak množina přípustných řešení nemůže být trojúhelník.

D) Každá kostra je strom.

E) Ne každý dopravní problém má optimální řešení.

Doplňte….. [10 b]:

A) Nejméně kvalitní počáteční řešení poskytuje u dopravního problému metoda …….

B) Odebereme-li z původního grafu jednu hranu, obdržíme ………………..

C) Když existuje řešení úlohy duální, pak ………….  řešení  úlohy primární

D) Je-li u dopravného problému převis poptávky, vyrovnáme tento problém pomocí ………. ………..

E) Činnost, jejímž prodloužením dojde k prodloužení doby trvání celého projektu, nazýváme ………………

Nakreslete [10 b]:

A) libovolnou kostru o 4 uzlech

B) úplný graf o 4 uzlech

C) libovolný multigraf o 4 uzlech

D) libovolný orientovaný graf o 4 uzlech

E) libovolný graf o 4 uzlech s maximálním tokem 4 jednotky

2. Je dána úloha primární.

primární úloha:




duální úloha:
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a) K dané úloze LP formulujte úlohu duální. [6 b]

b) Vyřešte primární úlohu. [8 b]

c) Jaká je optimální hodnota účelové funkce duální úlohy? [2b]

d) Uveďte libovolné nepřípustné řešení duální úlohy. [2b]

3.  Firma vyrábí 3 typy výrobků. K výrobě používá surovinu, společnou pro všechny výrobky, a 2 typy strojů, viz tabulka.

	Výrobky
	A
	B
	C
	Kapacita [hod.,t.]

	Stroj 1 [hod.]
	4
	3
	4
	25000

	Stroj 2 [hod.]
	5
	6
	3
	25500

	Surovina [t]
	3,5
	2,4
	2,8
	8000

	Zisk [Kč/ks]
	30000
	32000
	34000
	


a) Sestavte matematický model pro stanovení optimálního ročního výrobního programu firmy, který by maximalizoval celkový dosažený zisk. [6 b]

b) Sestavený model vyřešte. [12 b]

c) Jak se změní optimální řešení v případě, že zisk z výrobku A klesne o 5%,  a firma bude mít k dispozici o 500 t suroviny více. [6 b]

d) Na kolik procent je v případě řešení z c) vytížen Stroj 2? [3b]

4. Nalezněte minimální kostru a určete její délku. Kolik řešení má tato úloha? [10b.]
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